
Protokół Nr 35/20 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju, Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Edukacji i Kultury 

odbytego w dniu 15 czerwca 2020 r. w godz. od 13:00 do 13.35  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: Jacek Jędrzejak 

Skarbnik Powiatu, Lidia Czechak, Starosta Jarociński oraz pozostali radni. 

 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny 

Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych 

gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia 

kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału 

zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 

2020 – 2030. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

4. Sprawy bieżące. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków. 

Obecni: 

1. Janusz Barański 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Lidia Czechak 

5. Mirosław Drzazga 

6. Andrzej Dworzyński 

7. Teodor Grobelny 

8. Jacek Jędraszczyk 

9. Elżbieta Kostka 

10. Stanisław Martuzalski 

11. Karol Matuszak 

12. Janina Nicke 

13. Mariusz Stolecki 

14. Hanna Szałkowska 

15. Jan Szczerbań 
16. Michał Urbaniak 



17. Mateusz Walczak 

18. Julian Zegar 

Ad. pkt.1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego 

Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz 

objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – jeżeli chodzi o projekt uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital 

Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, 

pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce to dotyczy on przekazania do 

Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 113.000 zł, na spłatę rat kapitałowych wraz 

z odsetkami za drugi kwartał. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – czy ktoś ma pytania 

do projektu uchwały? Nie ma pytań. Wobec tego przechodzimy do głosowania. Głosuje 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Zdrowia Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital 

Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, 

pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław 

Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK 

GŁOSU (1) Tomasz Bandyk 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Następna głosuje 

Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Budżetu Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital 

Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, 

pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat 

Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 



Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – Komisja Budżetu 

i Rozwoju pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - omówił zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej, 

które spowodowane są pozyskaniem przez Powiat Jarociński dotacji z Funduszu Dróg 

Samorządowych w kwocie 8,3 mln zł na drogę Rusko - Potarzyca – Golina. Jest to zadanie 

dwuletnie i należy zaktualizować załącznik nr 2 dotyczący przedsięwzięć wieloletnich. Wkład 

własny w budżecie powiatu na tą inwestycję był ujęty. Obecnie na rok 2020 dopisujemy kwotę 
5 mln zł co daje 6 mln zł i na 2021 pozostałe blisko 3,3 mln zł zgodnie z podpisana umową. 
Łączny nakład na tą inwestycję to ponad 13,8 mln zł. Pozostałe zmiany w WPF dotyczą 
pozyskania środków na prowadzenie Ośrodka Wsparcia Klub Senior Plus – dotacja 

w wysokości 14.276,00 zł. Ponadto aktualizowane są wartości limitów i przedsięwzięć 
w zadaniach wieloletnich tj. most w Cerekwicy, ścieżka rowerowa. W załączniku nr 1 czyli 

budżetach wieloletnich zmiany dotyczą roku 2020, który jest aktualizowany i ma to 

odzwierciedlenie w roku 2021. Jednocześnie wprowadzamy zmiany związane z budżetem 

bieżącego roku tj. zmniejszenie subwencji oświatowej o 600 tys. zł, zmniejszenie udziału 

w podatku PIT blisko o 6 tys zł co znajduje odzwierciedlenie w WPF. Te wzrosty procentowe 

są utrzymane. PIT rośnie o 4 % a subwencja oświatowa o 2%. Taka jest symulacja.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – czy ktoś ma pytania 

do projektu uchwały? Nie ma pytań. Wobec tego przechodzimy do głosowania. Głosuje 

Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Budżetu Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. 

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - omówił zmiany budżetowe ujęte w projekcie uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Zmiany 

dotyczą przede wszystkim drogi Rusko - Potarzyca – Golina i wprowadzenie po stronie 



dochodów kwoty blisko 8,3 mln zł. Przy okazji zostały wprowadzone również zmiany 

wnioskowane przez poszczególne jednostki, które Zarząd zaopiniował pozytywnie. 

 

Radny St. Martuzalski - o ile spadły dochody powiatu w maju? 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – prowadzimy monitoring jeśli chodzi o podatek PIT. 

Porównanie okresu od stycznia do maja roku 2019 do roku 2020 to jest mniej o blisko 

200 tys zł. Porównanie styczeń do kwietnia rok do roku to było 500 tys zł. Wystąpiły trochę 
większe wpływy. Pozostałe dochody realizowane są standardowo.   

 

Radny St. Martuzalski - jak kształtuje się ta luka w stosunku do planu w budżecie powiatu? 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – zaraz policzę. 
 

P. L. Czechak, Starosta Jarociński – wsparcie, jakie otrzymywali przedsiębiorcy w ramach 

covid dotyczyło właśnie tych miesięcy. Często zdarzało się tak, że firmy pilnowały, by 

utrzymać spadek obrotów przynajmniej 30%. W maju jest już duże odbicie. Miejmy nadzieję, 
że będzie już się ten poziom utrzymywał. Wszystko zależy od tego, czy będą miejsca pracy. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – jeżeli chodzi o samorządy to Stowarzyszenie Gmin 

i Powiatów na terenie wielkopolski prowadziło szacunki i może być nawet 40% mniej jeżeli 

chodzi o PIT, a w naszym przypadku wyliczyłem, że będzie to 10%.  

 

Radny St. Martuzalski - czy to 10% to jest rzeczywista różnica między założeniami 

a dochodami? 

 
P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – muszę iść po szczegółowe wyliczenia do biura. 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – wobec tego 

wrócimy do tego tematu na sesji, a obecnie przejdziemy do zaopiniowania projektu uchwały. 

Czy ktoś ma jeszcze pytania do projektu uchwały? Nie ma pytań. Wobec tego przechodzimy 

do głosowania. Głosuje Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Rolnictwa Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2020 r. 

 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (5) Andrzej Dworzyński, Teodor Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Mariusz 

Stolecki, Julian Zegar BRAK GŁOSU (1) Tomasz Bandyk 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – głosuje Komisja 

Edukacji i Kultury. 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Edukacji Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2020 r. 

 



Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (5) Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Mariusz Stolecki, Hanna 

Szałkowska, Jan Szczerbań BRAK GŁOSU (1) Mirosław Drzazga 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – głosuje Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

 

Głosowano w sprawie: Komisja Zdrowia Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2020 r.  

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, Mirosław 

Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK 

GŁOSU (1) Tomasz Bandyk 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – głosuje Komisja 

Budżetu i Finansów. 

 
Głosowano w sprawie: Komisja Budżetu Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2020 r. 

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Ad. pkt. 4.  
Sprawy bieżące.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – porządek obrad został 

wyczerpany. Zamykam wspólne posiedzenie zwołane w przerwie Sesji. Dziękuję. 
 

 

 

Przewodniczący obrad: 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 


